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REALIZACE PROJEKTU:  ODSTRAŇOVÁNÍ KULTURNÍCH BARIÉR 

ZRAKOVĚ HANDICAPOVANÝCH A 

SENIORŮ FORMOU AUDIOKNIH 

______________________________________________________________________________________ 

 

HLAVNÍ CÍL PROJEKTU:   Výroba zvukových knih pro nevidomé a 

seniory – rozšiřování fondu zvukových 

knih knihovny a tiskárny pro nevidomé 

KARLA EMANUELA MACANA. 
_____________________________________________________________________________________ 

 

TERMÍN REALIZACE PROJEKTU: 

 

Projekt byl realizován od 2. 1. 2024 do 31. 12. 2024. 
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V roce 2024 je to mu již 30 let co Spolek Mluvící kniha z.s. vyrábí 

zvukové knihy určené nevidomým a seniorům. Nahrávky vznikají v 

profesionálním zvukovém studiu, týmem skládajícím se z řad 

předních pražských herců dabérů, nevidomého mistra zvuku, 

zakladatele spolku a pracovníka provádějícího postprodukci a 

výstupní kontrolu nahrávky. Na projektu se dále podílí pracovnice 

zajišťující administrativní práce a účetnictví. Cílovou skupinou 

projektu jsou zrakově handicapovaní a senioři - klienti Knihovny a 

tiskárny pro nevidomé K. E. MACANA.  

 
Zvukové knihy vyrobené spolkem Mluvící kniha, rozšiřují a 

obohacují stávající fond knihovny, aby pak nevidomým klientům a 

seniorům byly k dispozici po neomezenou dobu a zcela zdarma.  

 

Stejně jako v minulých letech, tak i v loňském roce zejména 

díky dotacím, projekt splnil svůj cíl a obohatil knihovnu K. E. 

MACANA o řadu dalších knižních titulů rozmanitých žánrů mistrně 

zpracovaných ve zvukové podobě. Každá audiokniha je opatřena 

zvukovým logem s informací o poskytovateli dotace.  

 
Poskytovatele dotací, ktrými jsou Ministertvo kultury a 

Magistrát hl. města Prahy také propagujeme na našich webových 

stránkách Mluvící knihy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Uskutečněné  sociálně  vzdělávací  projekty  

                             v  roce  2024 
 

V  roce  2024  MLUVÍCÍ KNIHA z.s. 

rozšířila stávají fond Knihovny a tiskárny pro nevidomé  

K.E. Macana o tyto autory a tituly: 

 

Tituly rozpracované v roce 2023 

a dokončené v roce 2024 

 

 

AUTOR TITUL 

  

Haruki Murakami První osoba jednotného čísla 

  

Cormac  McCarthy Cesta 

  

Ursula  K. Le Guinová Příběhy ze Zeměmoří 

  

 

Zhotovené  tituly  v roce  2024 

 

AUTOR TITUL 

  

Cormac  Mc  Carthy Pasažér 

  

Patrick  Rothfuss Jméno  větru 

  

Guzel  Šamilieva  Jachina Vlak do Samarkandu 

  

Guzel  Šamilieva  Jachina Děti  Volhy 
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Rozpracované  tituly  v  roce  2024 

 

 

AUTOR TITUL 

  

Tom  Robbins I  na  kovbojky občas 

padne  smutek 

  

Anton  Pavlovič  Čechov Povídky 

  

Patrick  Rothfuss Strach  moudrého  muže 

  

Tereza  Brdečková Zrcadlo  Serafína 

  

 

Dokončené tituly v roce 2024 – v celkové stopáži: 8 840 minut. 

 

Projekt byl realizován v plánovaném rozsahu, počet titulů se 

odvíjel od výše získaných dotací. V rámci poskytnutých finančních 

prostředků jsme natočili řadu nových titulů a další jsou ve fázi 

rozpracování.  

 

V roce 2024 celkové náklady na projekt činily celkem                   

545 000 Kč, z toho bylo vynaloženo na honoráře interpretů, mistra 

zvuku, masteringu a výstupní kontroly kvality 497 000 Kč a            

48 000 Kč tvořily náklady na nájemné a služby.  
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Z těchto celkových nákladů na projekt bylo 165 000 Kč hrazeno 

z dotace Magistrátu Hl. města Prahy to je 30,28 % podílu zdroje na 

financování, dále 350 000 Kč hrazeno z dotace Ministerstva kultury 

to je 64,22 % podílu zdroje na financování a 30 000 Kč bylo 

financováno z vlastních zdrojů žadatele to je 5,5 % podílu zdroje na 

financování. 

 

Výroba nových titulů probíhá průběžně celoročně. Jednou 

vyrobená kniha se stává trvalým přírůstkem do fondu KTN. 

Přínosem pro nevidomou klientelu a seniory je možnost vypůjčení 

audioknih a jejich poslech v průběhu celého roku, jak formou 

osobních výpůjček, tak pomocí přístupu on-line, bez nutnosti 

návštěvy knihovny. Současný trend využívání přehrávačů, chytrých 

telefonů a tabletů umožňuje nepřetržitě poslech mluveného slova 

a přibližuje současně nevidomé posluchače a seniory moderním 

technologiím. Přináší tak výhody těm, kteří jsou nějakou formou 

znevýhodněni a za normálních podmínek by neměli k literárním 

dílům přístup.  

 

Všechny nově realizované i připravované tituly jsou 

komunikovány klientům KTN prostřednictvím katalogů, které se 

neustále aktualizují. Přínos Mluvící knihy vidíme v tom, že 

doplňujeme existující bibliografie autorů o tituly, které ve fondu 

KTN nejsou. Soustředíme se na autory, kteří jsou jak čtenářsky 

oblíbení, tak světově uznávaní. Pro příklad uvádíme autory  Louis 

de Berniéres, Cormac McCarthyh, Anton Pavlovič Čechov, Patrick 

Rothfuss, Vladimír Liška atd. Jsme malý spolek, a proto nejsme 

svázáni striktním dodržování Edičního plánu a můžeme tak 

reagovat na poptávku klientů a pracovníků KTN.  

 

Realizace projektu je vždy přínosná pro samotné tvůrce titulů, 

dbáme na přesvědčivé ztvárnění dějů a postav a přiblížení příběhů 

posluchačům. Stejně jako v minulých letech velmi dbáme na 

obsazení titulů vhodným interpretem. 
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Projekt tak přispívá k socializaci nevidomých a seniorů, 

zpřístupněním děl světové literatury v audio formě. Zvuková kniha 

zprostředkovává zrakově postiženým informace o prostředích, 

místech a věcech, které kvůli handicapu poznat nemohou a pomáhá 

proto k jejich kulturní a sociální integraci, rozšiřuje jejich rozhled a 

prohlubuje vzdělání. 

 

Počet registrovaných členů knihovny KTN se aktuálně 

pohybuje kolem 7 410, počet výpůjček za rok pak přesahuje 70 000. 

Výběr konkrétních titulů je koordinován poptávkou samotných 

uživatelů a pracovníků knihovny.  

 

Přes všechny snahy tvůrců zvukových knih je stále jejich 

nabídka oproti klasickému tištěnému fondu velmi omezená. Fond 

zvukových knih KTN čítá necelých 7 000 titulů, oproti tomu vychází 

ročně přes 14 000 tištěných knih. K těmto skutečnostem je nutné 

připočíst fakt, že pro zrakově handicapované a seniory je kniha jako 

taková nezastupitelným přínosem, neboť čtení očima a čtení 

poslechem přináší čtenáři rovnocenný prožitek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zpracovala:  Ing. Markéta Knížková   Dne: 22. 1. 2025 
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